
  ANO XLIII                 RIO BRANCO - AC, 19 DE OUTUBRO DE  2005           N.º 3470

Diário OficialDiário Oficial
do Poder Legislativo

3ª Sessão Legislativa
da 11ª LegislaturaHome Page: www.aleac.ac.gov.br

MESA DIRETORA
SÉRGIO OLIVEIRA

Presidente

RONALD POLANCO
1º Secretário

HELDER PAIVA
1º Vice- Presidente

FRANCISCO VIGA
3º Secretário

MOISÉS DINIZ
2º Secretário

DINHA CARVALHO
2ª Vice- Presidenta

DELORGEM CAMPOS
4º Secretário

REPRESENTAÇÃO PARTIDÁRIAGABINETE DAS LIDERANÇAS

PT -  Juarez Leitão

BPM - Elson Santiago

PMDB - Chagas Romão

PSDB - Luiz Gonzaga

PP - José Bestene

PDT- Luiz Calixto

PPS - Tarcísio Medeiros

PTB - Roberto Filho

Líder do Governo - Edvaldo Magalhães

PT -  Fernando Melo, Juarez Leitão, Naluh

Gouveia, Pe. Valmir Figueredo e Ronald

Polanco, Francisco Viga.

BPM - Edvaldo Magalhães, Elson Santiago,

Moisés Diniz, Sérgio Oliveira e José Luis.

PSB - Delorgem Campos.

PL - Dinha Carvalho.

PMDB - Antônia Sales, Chagas Romão e

Hélio Lopes.

PSDB - Luiz Gonzaga, Helder Paiva e José

Vieira.

PP - José Bestene.

PDT- Luiz Calixto.

PTB - Roberto Filho.

PPS - Tarcísio Medeiros e Nogueira Lima.



Rio Branco, quarta-feira 19 de outubro de 2005
Ano XLIII* Nº 3.470

Diário Oficial do
Poder Legislativo2

75ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 11ª LEGISLATURA

Realizada em 19 de outubro de 2005
Presidência: Deputados SÉRGIO OLIVEIRA e RONALD
POLANCO
Secretaria: Deputado DELORGEM CAMPOS

PRESENTES: Deputados FERNANDO MELO, JUAREZ
LEITÃO, NALUH GOUVEIA, Pe. VALMIR FIGUEREDO, RONALD
POLANCO, FRANCISCO VIGA do PT; ELSON SANTIAGO,
SÉRGIO OLIVEIRA, JOSÉ LUIS do BPM; CHAGAS ROMÃO do
PMDB; JOSÉ VIEIRA do PSDB; TARCÍSIO MEDEIROS,
NOGUEIRA LIMA do PPS; DELORGEM CAMPOS do PSB; LUIZ
CALIXTO do PDT; ROBERTO FILHO do PTB; JOSÉ BESTENE do
PP.

AUSENTES: Deputados EDVALDO MAGALHÃES,  MOISÉS
DINIZ do BPM; ANTONIA SALES, HÉLIO LOPES do PMDB; LUIZ
GONZAGA, HELDER PAIVA do PSDB; DINHA CARVALHO do
PL.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Ofício n. 978/2005-GIDUR/RB, da supervisora de
Operações, em exercício, Eliana Tomaz de Assis, e do Gerente de filial
da Gerencia de Filial de Apoio ao Desenvolvimento Urbano – GIDUR/
RB, Aérif Amin Mattar, notificando liberação de recursos financeiros
em 4/10/2005, no valor de R$ 1.064.446,27 ( um milhão, sessenta e
quatro mil, quatrocentos e quarenta e seis reais e vinte e sete centavos)
destinados ao Estado do Acre, referente à parcela do Contrato n. 120.158-
27-00, assinado em 10/8/200, Programa Pronurb, Modalidade
Abastecimento de Água;

Projeto de Lei n. 105/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria da Deputada Dinha Carvalho, que “Cria regime especial de
atendimento, para fins de renda e emprego, às mulheres vítimas de
violência conjugal”;

Projeto de Lei n. 106/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que “Institui o Programa
Paz na Escola”;

 Indicação n. 167/2005, de autoria do Deputado José Luís,
solicitando a Secretaria de Obras Públicas – SEOP e Departamento de
Estradas e Rodagens do Acre – Deracre – que inclua no cronograma de
ações, o ramal da copaíba, localizado na BR – 364 – Município do
Bujari, para recuperação e levantamento de aterro, raspagem, reformas
de pontes e construção de bueiros, preservando o escoamento da
produção e trafegabilidade de estudantes, agricultores e demais
moradores.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhora e Senhores Deputados, Deputada Naluh Gouveia,
gostaria de dizer ao Presidente, que a Oposição tem vários líderes. Essa
questão de partidos no Brasil está se tornando muito complexa. A Arena,
Aliança Renovadora Nacional, que teve entre seus quadros o atual
Governador Jorge Viana, foi considerada, por muito tempo, o maior
partido do ocidente e acabou, sustentou a Revolução, apoiou as torturas,
a Ditadura; depois veio, Deputado Tarcísio, o PMDB que tem muitos
defeitos, muitas falhas, mas traz em seu currículo o fato de ter sido o
partido que contribuiu para a reabertura política, para a redemocratização
deste país, para a devolução dos direitos do cidadão. O MDB entrou em
crise depois de eleger 26 governadores, está aí arquejando os seus
problemas internos, mas traz em seu currículo o fato de ter sido o partido
que redemocratizou e restituiu ao povo, o direito de gritar, de exercer
seus direitos.

Então veio o PT, o Partido dos Trabalhadores, considerado
por alguns como a maior obra política pós-Ditadura Militar. O PT também
é um grande partido. Se a Arena foi considerada o maior partido do
ocidente e o PMDB o maior do Brasil, o PT tem se revelado o Partido
mais corrupto da história brasileira.

Nós discutimos vários problemas aqui na tribuna: TFD,
miséria, desemprego e sabemos exatamente, Deputado Tarcísio, que a
causa de tudo isso está na corrupção. O Partido dos Trabalhadores que
embalou o sonho de milhares de brasileiros, de ter no poder um operário
eleito com 53 milhões de votos, está nos presenteando com mais esse
índice: o Brasil é o 62º País mais corrupto do planeta. Antes do PT
éramos o 59º, descemos na escala negativamente e estamos entre os
países mais corrptos do mundo, exatamente num partido que tinha entre
suas bandeiras, a moralidade e a ética. E o que se vê agora, pelo Relatório
da Transparência Internacional e numa lista de cento e cinquenta e nove
países, que hoje ocupamos o 62º lugar em corrpção. Graças ao escândalo
do mensalão, o superfaturamento de estrada, com os Delúbios da vida,
com os Silvinhos Pereiras, os seus Zés Dirceus, seu Jorge Viana, seu
Tião Viana e seu Sibá, que articulavam a distribuição do mensalão com o
Ronivon Santiago. É isso que está diariamente na Imprensa. Nós,
vergonhosamente temos que apresentar ao País e ao mundo que estamos
sendo dirigidos por um partido envergonhado, Deputado Nogueira Lima,
cabisbaixo, um partido que abandonou a luta do pobre, abandonou o
Fome Zero, para alimentar as poupanças individuais de uma minoria,
não pelo fruto do trabalho, mas pelo fruto do roubo, da corrupção.

Portanto, é com muito pesar, é com muito desapontamento,
meus queridos Deputados do PT, a quem eu devoto muito respeito e
carinho, que acho, sinceramente, que a direção do PT, os comandantes
do PT, não merecem tê-los nesse Partido. Sei que se trata de pessoas
honestas, trabalhadoras, comprometidas com as causas populares, mas,
infelizmente, meu querido amigo Deputado Tarcísio, nós vivemos num
país comandado por um partido acabrunhado, que se rebaixou
moralmente, que abandonou e rasgou todas as bandeiras da ética.

Nós temos, Senhor Presidente, é que lamentar que esteja na
Presidência da República, um homem que embalou os sonhos dos
brasileiros, dizer que não sabe de nada, quando se pergunta sobre aftosa,
uma doença que está destruindo o agronegócio no Brasil. Nosso país já
era muito corrupto e agora se tornou muito mais e aí o povo tem razão de
se decepcionar. Pois o sonho virou pesadelo, a esperança se transformou
em corrupção. E só tenho a lamentar porque devoto a alguns Deputados
petistas, alguns não, aqui na Assembléia tenho por todos um profundo
respeito, consideração, carinho, porque sei que não fazem parte dessa
corja, dessa quadrilha que está assaltando os cofres públicos.

(Sem revisão do orador)

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, sinceramente, eu não sou a pessoa mais indicada
para defender o PT, pois para tudo que eu me candidato dentro do PT, eu
perco. Eu não consigo nada com o partido, anão ser, a admiração de
muitos companheiros e companheiras.

Existem dias em que o Parlamentar, realmente, deve se
inscrever, pois há necessidade de se pronunciar. Mas tem dias que não
precisa falar e eu acho que hoje o Deputado Luiz Calixto não tinha muita
coisa para falar. Mesmo assim ele se inscreveu e acabou enrolando,
entrando meio atravessado nesta história do PT.

É verdade que estamos tendo problemas no PT, inclusive, o
maior deles é que, infelizmente, ainda não conseguimos punir aqueles
que deveriam ser punidos. No entanto, não devemos apontar o PT como
o partido da corrupção, pois isso é exagero. O PT nasceu com essa
bandeira: de combater a corrupção, o que muitos militantes do partido
ainda vêm.

Eu sou filiada ao PT, inclusive sou uma das fundadoras, mas
não era eu que detinha cargo comissionado no governo do Orleir, nem o
apoiava, eu era sua opositora. Hoje mesmo eu perguntei ao Presidente
sobre as contas do Orleir.

Portanto, eu não sei por que toda essa marcação sobre o PT,
acusando-o de partido corrupto. Corruptos são os partidos que agregam
traficantes e pessoas sem-vergonha.

Não adianta querer colocar o Partido dos Trabalhadores como
o partido da corrupção e de ladrões. Que é isso?

Hoje, realmente tem uma quadrilha dentro do nosso partido.
Esse é o grande problema, porque ainda não conseguimos colocá-la para
fora. Mas não vamos generalizar. Pare com isso! Ainda existem pessoas
honestas dentro do PT. Ainda temos pessoas aqui que combatem o
crime organizado, que colocou esse Estado na legalidade e foram os

Expediente

Pequeno Expediente
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petistas. Este Estado vivia na legalidade. Não vamos esquecer disso. E
muita gente, que hoje, fala em alto e bom som, fazia parte da ilegalidade
deste Estado, não só ilegalidade política, mas também administrativa.

Esses dias eu participei de uma negociação no estado e é
interessante que hoje, nós não falamos mais no FPE, falamos de receita
própria. Lembrem-se de como era a receita própria deste Estado, sequer
existia. Então, vamos devagar com o andor.

Eu não admito ser colocada como corrupta. Eu não assumo
isso. Corrupto é quem estava na gang do Orleir, que é um ladrão do
dinheiro público, suspeito e indiciado na CPI do narcotráfico. Ele sim. E
eu gostaria que todos aqueles que têm alguma coisa contra o PT, que se
juntassem comigo para dizermos que o Orleir é um ladrão do dinheiro
público. Quem faz parte do grupo do Orleir, quem estava com ele, tem
que vir aqui fazer coro comigo para que possamos analisar as contas
daquele ladrão.

Acusar o PT de partido corrupto é uma incoerência, porque
a maioria dos seus militantes integram esses organismos internacionais,
e muitos sob ameaça de morte, sempre lutando por coisas decentes. Eu
acho que nós temos que ir devagar com o andor.

Reconheço que estamos devendo alguma coisa à sociedade,
porque o nosso dever é expulsar o Delúbio, o José Dirceu. Já deveríamos
ter feito isso.

No entanto, pessoas que integram o grupo do Orleir, não
exagerem em relação ao PT, porque algumas nem têm moral para isso.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (PPS) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, companheiros da Imprensa, Senhora e Senhores
no Salão do Povo, eu não sei por que, mas falar em corrupção e sendo do
PT é até estranho, porque até hoje ninguém provou nada contra o Orleir,
as suas contas sequer chegaram aqui, o que é um absurdo. O PT está
retendo para encobrir os desmandos.

Eu, Deputada Naluh, vou votar contra as contas do Orleir e
quero ver se os membros do PT, vão votar contra também. Faço um
desafio a V. Exa., ao pessoal da Frente Popular, a votarem contra as
contas do Orleir. V. Exa. sempre disse que ele era corrupto, então eu já
estou convencido que o Orleir é corrupto. O Brasil está convencido que
o PT é o partido que mais roubou na história desse país. Eu estou
convencido, pela notícias que saem nos jornais, pela televisão e isso aqui
não fomos nós da Oposição que falamos não.

Ontem, saiu no Jornal Nacional, Deputado Calixto, o Delúbio
Soares aguando o jardim dele, tranquilo, o carrão na garagem e o repórter
ainda dizia: “Vocês sabem de onde vem essa água? É da Prefeitura! Vocês
não estão vendo o carro, mas é o carro da Prefeitura”. E esse cidadão
ainda não doi preso? Ainda não foi expulso do PT? Então, como é que eu
vou dizer que o PT não é corrupto?

O PT, hoje, é o pior Partido que os brasileiros têm. As
pesquisas estão aí para confirmar o que estou falando e não fomos nós
da Oposição que encomendamos não. Os brasileiros e os acreanos têm
que ficar informados sobre esses dados.

Deputado Calixto, quem foi que pegou as maiores obras do
Governo do PT? O Orleir e já parou, porque não pagaram a parcela. E
ontem, não sei se V. Exas. assistiram,  o Governo dizendo que todas as
estradas estavam sendo asfaltadas. Mentira! Não fizeram um palmo de
asfalto. A estrada de Tarauacá para Feijó está um caos. E os serviços
estão parados. E quem está mentindo é o PT. A obra está parada porque
está chovendo muito. Como é que um partido desse não é corrupto?

Eu falei aqui no início desse semestre que o Governo não ia
terminar essas obras este ano e a prova está aí. O verão foi intenso, foi
fogo para todo lado. Agora, ontem, eu queria que V. Exas. estivessem
visto, o Nakamura quase chorando na televisão, dizendo que choveu
demais e que as obras iam atrasar. Mas ele não chorou no início desse
trabalho, e sabem qual era o trator que estava trabalhando na obra do
canal? Um D4 daqueles antigos. Um absurdo, Deputado Chagas Romão.
Aí quando é agora colocam um monte de máquinas para fazer cena. Este
é o Partido que não é corrupto? Sabe quantos já morreram com o
assassinato do Celso Daniel? Sete. E existem várias pessoas que pediram
segurança. O Ministério Público e o Judiciário estão calados. Por quê?

(Sem revisão do orador)

Deputado DELORGEM CAMPOS (PSB) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Senhores da Imprensa,
ouvintes no Salão do Povo, que vieram assistir esta Sessão. Na verdade
eu gostaria de falar aqui de um assunto que diz respeito a todos os
brasileiros, mas deixarei para falar daqui a pouco.

Muitos dos Senhores Deputados que fazem oposição ao
Governo da Frente Popular, em outros tempos, defendiam este mesmo
Governo, esta é a dinâmica da Democracia. Agora eu, Delorgem Campos,
do Partido Socialista Brasileiro, na verdade, por muitas vezes, ouvi alguns
Deputados daqui desta tribuna, fazerem críticas ao ex-Governador Orleir
Cameli, mas não tenho nada a ver com o Senhor Orleir Cameli, não o
conheço e não tenho qualquer compromisso com ele. Portanto, quero,
neste momento, fazer uma ressalva, pois nós estamos convictos do nosso
voto, e que ao chegar nesta Casa, o orçamento de quem quer que seja,
iremos votar com a coinsciência tranqüila; é como diz o ditado popular:
essa carapuça não cabe ao PSB.

Com relação a campanha do desarmamento, na mninha
opinião, estão ocorrendo alguns atropelos. Existe no Congresso Nacional
uma proposta que acreditamos que deva ser votada até o final do ano,
que trata do controle do poderio econômico nas campanhas políticas e da
redução do tempo do horário político na televisão, como também a
proibição de showmício. É lamentável que já tenham sido gastos mais de
quatrocentos milhões de reais na campanha do Referendo. Inclusive,
considero essa campanha muito confusa, começando pelas estatísticas
apresentadas. Pessoas que votariam no SIM deverão votar no NÃO,
porque não estão compreendendo a propaganda eleitoral. E quando a
propaganda do NÃO aparece ela induz a pessoa ao erro, porque só fala
de direitos como: “você quer perder seu direito?”. Quando o direito
maior que nós temos é a vida. E, como faço parte da Frente Popular,
estou convicto e toda a minha família de que votaremos no SIM, pelo
desarmamento. Porque todas as armas que estão nas mãos dos bandidos
são compradas legalmente e furtadas das pessoas que não sabem manusear
uma arma. Então, nós estamos defendendo a vida. Agora, cabe ao Governo
Federal, e nós iremos cobrar dele, uma sistematização para que realmente
as nossas fronteiras sejam vigiadas e protegidas.

E o interesse da campanha do NÃO é chegar até o pobre ou
seja, à pessoa humilde que morre casualmente? Essa semana o Jornal
Nacional, noticiou um crime bárbaro. Um jovem adolescente de 15 anos,
foi morto com um tiro pelas costas, numa sala de aula. E a arma era legal,
de uma pessoa de bem que foi levada pelo filho para escola. O que está
falatando nas famílias Deputado Pe. Valmir, é amor. Muitas vezes o filho
pega a arma do pai para trocar por droga. Quem está interessado no
NÃO são as mães de famílias? Não. São as indústrias de armas do país.

Vemos nas ruas as pessoas confusas, dizendo que vão votar
no NÃO porque o referendo vai dar em nada. Mas gostaria de dizer que
não farçam isso, pelo amor de Deus, pos após o referendo, tenho certeza,
depois de dois ou três anos a criminalidade vai diminuir no País. Portanto,
eu conclamo aqui a população do Acre, principalmente aos pais e as
mães que têm seus filhos na penitenciária e estão sofrendo, ajudem na
promoção da paz neste País. Não tem lógica dizer que você votando
NÃO, você estará garantindo o seu direito, isso é balela. Porque o artigo
VI do desarmamento do Estatuto é que está em jogo e ali, inclusive, nós
estamos sendo questionados pelas pessoas que moram na zona rural, nas
colônias, nos seringais, se eles vão poder comprar munição para sua
espigarda, é claro que sim e, graças as Emendas Parlamentares de
Deputados aqui do Norte, do Acre, como a Deputada Perpétua Almeida
e do Amazonas, o que as pessoas precisam entender é que toda lei sofre
uma regulamentação e é devido a isso que há necessidade de serem
discutidos esses pontos, como a compra de munição para as pessoas que
possuam armas. E não chegar numa propaganda dizendo: “Se a arma for
realmente legal, é claro que vai ter mecanismo para se comprar a munição,
o que não se pode é induzir as pessoas ao erro, porque o interesse maior
são dos grandes, são dos fabricantes de armas e não das pessoas de bem.

(Sem revisão do orador)

Deputado CHAGAS ROMÃO (Líder do PMDB) – Senhor
Presidente, Senhora e Senhores Deputados, Senhores da Imprensa,
Senhores do Salão do Povo, hoje o debate começa muito cedo, então, veio
à tona a corrupção do nosso País que está atingindo a todos os Brasileiros.

O Deputado Delorgem falou a respeito da campanha do
desarmamento, mas penso que o ponto principal é os governos terem
respeito com o dinheiro público, porque o que está matando mais neste
País é a fome por causa do descaso. Nós não temos saúde, o cidadão está
perdendo os seus direitos que são assegurados pela Constituição Federal
e hoje ele não tem direito sequer, o de rrealizar uma ultra-sonografia na
Fundação Hospitalar, porque todos os aparelhos estão quebrados.

Então meus irmãos, vamos nos unir nesta Casa, somos 24
Deputados com voto e voz e temos o dever de defender o cidadão.
Portanto para melhorar a sua qualidade de vida, temos que lutar para
evitar que roubem o dinheiro da Saúde, da merenda escolar, e fazer com
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que cada rubrica seja aplicada no seu devido lugar.
O desarmamento é uma coisa muito complexa, porque têm

muitas pessoas que não adquirem armas comprando, então nós temos
que ter muita calma, muita seriedade com esse trabalho, analisando,
realmente, será bom para a nossa população.

Precisamos cobrar dos nossos governos e não deixá-los deviar
os recursos públicos, porque aí sim, nós vamos melhorar a Saúde, a
Educação, e dar melhor qualidade de vida ao cidadão brasileiro.

O nosso País está enterrado num mar de lama. Todos os
debates, até intencionalmente, estão se referindo à corrupção no Brasil,
portanto precisamos combater isso, para o bem da nossa população.

As mulheres pobres que não têm dinheiro para pagar um
PCCU, não podem realizá-lo, porque há dois ou três meses esse exame
não está sendo feito porque não tem material. São colhidas as amostras,
mas os exames não são realizados. Isso é uma vergonha. Cadê o SUS?
Cadê o dinheiro público que vem para este Estado? Para onde está indo?
Nós temos que atacar essa vergonha nacional que tem em nosso País.
Muito Obrigado.

(Sem revisão do orador)

Deputado JUAREZ LEITÃO (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhora e Senhores Deputados, Deputada Naluh Gouveia,
Senhores da Imprensa, gostaria de, rapidamente, nestes minutos que me
restam, dizer o seguinte: o Partido dos Trabalhadores tem mais de 800
mil filiado e se verificamos o número de pessoas envolvidas nesta questão
de mensalão, é mínimo. Em outros momentos, nós já falamos.desse
assunto. Inclusive a Deputada Naluh fez um pronunciamento até
emocionado. Um dia desses foi divulgado na mídia, que só o governo do
PSDB, levou, desse esquema, onze milhões de reais, vários partidos
foram envolvidos nisso, mas parece que para as pessoas que estão aqui,
é motivo de felicidade o PT estar envolvido nesse escândalo, mas ninguém
fala dos outros Partidos.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado JUAREZ LEITÃO (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, eu quero dizer que nós do Partido dos
Trabalhadores, Deputada Naluh, fomos acusados de várias coisas que
não fizemos Eu lembro que quando disputamos o Governo da Frente
Popular e a Senadora e hoje Ministra Marina Silva era candidata ao
Senado, as pessoas diziam que se nós chegássemos  ao Governo, ninguém
iria derrubar uma vara de mosquiteiro porque a política ambiental do PT
era uma coisa muito forte Agora com esse problema da seca eu vi essas
mesmas pessoas, dos mesmos grupos políticos que falavam isso, dizerem
que o PT é o culpado do fogo estar queimando tudo e de ter aumentado
o desmatamento. Então, nós temos que fazer algumas reflexões: na melhor
das hipóteses essas pessoas estão mentindo uma vez; e na pior, estão
mentindo duas vezes, quando disseram que nós não iríamos deixar tirar
uma vara para mosquiteiro e agora dizem que nós é que somos
responsáveis de atearmos fogo na floresta e aumentar o número do
desmatamento. Precisamos ficar alerta para esse tipo de artifício usado
por alguns, principalmente porque já estamos próximo às eleições.

Eu lembro que uma vez, voltando um pouco para a política
nacional, eu li uma manchete que dizia: “Inocêncio de Oliveira, cobra
governo pela questão da seca” Havia uma reportagem e no final quem a
escreveu dizia: “por que o velho Inocêncio Oliveira está tão agressivo? E
ainda estamos dentro do calendário eleitoral”.

Eu quero aqui fazer algumas comparações e alguns desafios
quanto a questão econômica desse Estado A frente Popular pecou, não
quero desmentir os números que foram apresentados aqui, pois eu
também assisti o Jornal Nacional. O Ministério da Justiça, divulgou e
esse é um dado que a Polícia Federal nunca teve apoio, para apurar
Refiro-me as denúncias de corrupção que estão sendo desvendadas em
nosso País Aí sim, não adianta querer tapar o sol com a peneira, eu não
estou escondendo as ações que foram praticadas por  alguns membros
do Partido dos Trabalhadores, porém, vale ressaltar que a corrupção no
Brasil é uma coisa que está no sangue, principalmente na política e no
sistema de governo.

O que nós também devemos colocar é que o Brasil tem
apresentado um crescimento notório em sua economia, visto que suas
exportações estão aumentando a cada dia. Isso não somos nós quem
estamos dizendo. A economia do Brasil está estabelecida, inclusive
quando houve aquele episódio com o Palocci, quem foi defendê-lo, na

sua grande maioria, não foi o Partido dos Trabalhadores. Eu vi as
declarações de Artur Virgílio e de tantas outras pessoas em nível nacional.

  Aqui em nosso Estado, o Deputado Luiz Calixto é mestre
ao dizer na televisão e nesta tribuna, que o PT é uma quadrilha organizada.
Se o Senhor tem certeza que existe essa quadrilha, V. Exa. tem um mandato,
pegue as provas, cite o nome das pessoas que formam essa quadrilha. É
muito fácil vir aqui, usar a tribuna ou a Imprensa para falar algo sem
mostrar as provas daquilo que está denunciando.

Quando eu disser para qualquer um de V. Exª que aqui tem
ladrão, ou provo. Até hoje eu nunca chamei ninguém de ladrão, porque
essa palavra  é muito forte. Eu não posso usar esses artifícios e aproveitar
esse momento de crise que o Brasil está passando e falar certas coisas
que não posso provar.  Faço minhas, as palavras da Deputada Naluh, eu
também não sou do grupo do Orleir. A Deputada Naluh foi muito feliz
em dizer que há alguns anos o nosso Estado existia de fato, mas não de
direito Todos nós sabemos que quando o Idelbrando era Deputado e
estava solto, ele com papel e caneta Bic dava licença para qualquer
bandido passar numa barreira policial. E o Governo do PT, do qual as
pessoas falam tão mal, taxando-o de corrupto junto com outros
componentes da Frente Popular, foi quem enfrentou esse sistema de
corrupção e demoliu o Esquadrão da Morte que existia aqui Isso é bom
que a população saiba ou lembre. Porque, hoje, por conta do erro de
algumas pessoas, 800 mil cidadãos, que são filiados ao Partido dos
Trabalhadores, estão pagando a conta do pecado do Delúbio e do José
Dirceu.

A minha conduta como petista e como militante, foi sempre
a de combater as injustiças sociais, procurando ter um Estado que atenda
as necessidades do cidadão, e sabemos que nós temos em parte alcançado
isso; embora existam coisas com as quais eu discordo em nosso Governo
e que precisam melhorar. Mas em qualquer lugar onde formos neste
Estado, tem uma coisa boa acontecendo, fruto e obra do trabalho do
Governo da Frente Popular. Não é só do PT, porque temos muitos
Companheiros acreditam nesse processo e aqui eu quero respeitar o
direito aos ataques que a Oposição tem nos feito e dizer que eles estão
dentro do seu direito. Haverá um processo eleitoral em 2006 e eu espero
que transcorra dentro da maior tranqüilidade.

Agora, eu quero fazer um desafio: nas próximas eleições o
povo do Acre julgará o Projeto da Frente Popular e o outro grupo, que se
propõe a lançar o nome de um candidato a candidato a governo, o qual
não sei nem se tem projeto e se tem, não está claro. O povo nos elegeu
por duas vezes, porque o projeto da Frente Popular está dando certo.

Nós já tivemos vários Secretários que vieram mostrar
números, e realmente nós vamos travar uma outra batalha eleitoral, que
será decidida pelo povo. E eu fico muito à vontade para estar aqui,
porque, ás vezes, muitas pessoas fazem questionamentos sobre a conta
do Orleir, sobre o seu trabalho ou o que deixou de fazer. Eu sei que o que
existia neste Estado, era um abandono total. No meu município, o Orleir
como Governador, passou lá apenas uma vez de ônibus e não entrou
nem no centro da cidade. Enquanto isso, eu tenho visto o  Governador
Jorge Viana, durante o seu governo, ir ao Município de Feijó e não foi
apenas visitar, foi realizar inauguração, obras, convênios com a Prefeitura
etc.

Então, eu não quero fazer mea culpa, quero dizer que temos
problemas dentro do PT e a Deputada Naluh tem toda razão, quando
fala. Inclusive, Deputada Naluh na primeira reunião que tivemos, após
surgir esse problema, eu disse: claro que a minha posição não teria um
eco, aqui no Estado do Acre, para então ter eco a nível nacional. Mas
uma das coisas que eu disse e que inclusive não foi nem compreendida
por alguns companheiros de partidos no primeiro momento é que o José
Dirceu e o Delúbio tinham que ser afastados de todos os cargos, para
então, responderem às acusações que lhes estavam sendo feitas.

Quero finalizar dizendo que em uma coisa eu concordo com
o Deputado Luiz Calixto. Que os petistas da Assembléia não se igualam
a esse escândalo que está acontecendo em Brasília. Eu quero agradecer e
dizer que da minha parte o que ele soube sobre qualquer ato ilícito, esteja
bastante a vontade, não só ele como qualquer outro membro da Oposição
para questionar. Mas a população tem que ficar sabendo que o que está
em jogo, é a aquisição de projetos distintos, para o Estado do Acre. Nós
temos o projeto da Frente Popular que é a melhoria da qualidade de vida,
que são as obras que estão acontecendo. É claro que ninguém manda na
vontade divina. Tivemos muitos dias em que pedíamos chuva, agora têm
aqueles que estão pedindo verão. Quem mora neste Estado, sabe os
meses propícios para trabalhar.

Grande Expediente
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Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE)
– Deputado Juarez, obrigado pelo aparte. Quero dizer a V. Exª que o PT
tem entre seus filiados cerca de 500 mil pessoas. Evidentemente que
essas pessoas, nem todas são corruptas. Acho até que a grande maioria
é honesta. Até porque seria impossível andar no Brasil com 800 mil
corruptos, batendo carteiras no meio da rua. Mas, V. Exª, há de entender
que quem manda no PT é o campo majoritário. E o campo majoritário é
comandado pelo José Dirceu, pelo Silvinho Pereira, pelo Delúbio e esses
800 mil filiados tão honestos quanto V. Exª, também são excluídos das
discussões. Quando eu me refiro à quadrilha do PT, eu estou me referindo
aos corruptos. Àqueles que superfaturam as estradas, que orientam as
bancadas para que não votem a favor da CPI e desviam dinheiro do
marmitex. Então, eu cito nomes para preservar aqueles que não são
corruptos. Mas, infelizmente, seria um desastre para o País se nós
tivéssemos pelas ruas 800 mil petistas roubando, batendo carteira, seria
impossível uma situação dessa. Com relação ao Orleir Cameli eu tenho a
informar o seguinte: o Orleir Cameli é aliado de vocês. Ele está construindo
uma estrada lá em Cruzeiro do Sul, 20 Km de asfalto pela empresa
ETAN com preços superfaturados. O Abraão Cândido da Silva, tão
denunciado pela Deputada Naluh Gouveia, é o empresário que ganha
todas as licitações do sistema penitenciário daquele Município. Portanto,
refiro-me a V. Exª porque é líder do PT. O Orleir Cameli esteve nas
eleições municipal de Cruzeiro do Sul, no palanque do Jorge Viana, do
Henrique Afonso e do César Messias. Vamos discutir dentro do que a
transparência internacional divulga. A afirmação que fiz e o mundo todo
sabe, é que o Brasil está sendo prejudicado na canalização de
investimentos, na atração de empresários, porque nós decrescemos na
escala da corrupção. Na era do PSDB, se era muito corrupto, estávamos
em qüinquagésimo nono lugar. Em três anos apenas, o PT já desceu três
degraus da escada. Imagine se esta turma continua no Governo, ao final
de oito anos, se forem reeleitos, nós estaremos no 159º lugar. Ou seja, no
último lugar. Porque a corrupção neste País não está sendo apurada. O
Presidente Lula faz de conta que vive no outro mundo, ele não sabe de
nada. As pessoas roubam do lado do seu gabinete e ele diz: “Olha, eu não
sabia”! E ele tem obrigação de saber. Reafirmo. Seria impensável para o
povo brasileiro que os oitocentos mil petistas fossem corruptos. Apenas
acho que têm uns cinqüenta, que já deveriam estar na cadeia.

Deputado JUAREZ LEITÃO (PT) – Eu incorporo o aparte,
mas discordo de V. Exa. Quando diz que eu sou aliado do Orleir. Eu
nunca sentei e nem conversei com ele. Não conheço o Senhor Abraão,
não é meu aliado e não tenho nenhum problema de destratar nem Orleir,
nem Abraão. Quando V. Exa. fala que quem manda no PT é o campo
majoritário, está enganado. Nessas eleições eu votei contra o campo
majoritário, não só eu, como o Deputado Polanco e todos os Deputados
Estaduais do PT acreano, votamos no Raul Pontes. Ele não ganhou a
eleição, mas teve mais de 48% dos votos. Então, é uma forma de discordar
e mostrar que nem todos os petistas infreingem o estatuto do partido.

(Sem revisão do orador)

Deputado CHAGAS ROMÃO (Líder do PMDB) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, pessoas que se
encontram no Salão do Povo, Imprensa, ouvi atentamente o discurso do
Deputado Juarez Leitão, que disse que tem lutado para combater a
injustiça social. O que é injustiça social? Injustiça Social é quando o
cidadão não tem o direito à saúde, educação e moradia, que são três itens
principais da cidadania.

Ontem, nós entramos aqui com um pedido de CPI, para
tentarmos melhorar a qualidade da nossa saúde e descobrir onde estão os
erros, mas fomos impedidos. Quer dizer, nós temos que voltar atrás e
tentar, realmente, lutar para combater a injustiça social.

As casas populares construídas nesses 7 anos de Governo
do PT, não dão sequer, para abrigar as famílias do Parque do Sabiá,
construído no Governo do Orleir e desmoronou. Eu não arredo o pé de
lutar para melhorias na área de saúde, educação e moradia.

A falta de chuva que ocorreu em nosso Estado ocasionou

sérios prejuízos na área rural. Agora temos que saber como é que o

Governo irá indenizar os prejuízos dos produtores rurais, que foram

grandes.

Todos os dias eu recebo na minha casa parceleiros assustados,

porque receberam multas. Não vamos pensar que multando um, dez, cem

ou quinhentos parceleiros, vamos resolver a situação das queimadas. Eu

sempre tenho dito aqui, que o pequeno produtor sempre vai queimar.

Para que isso não ocorra é necessário termos um governo voltado para o

homem do campo, mecanizando terra, porque não dizer arando, na

linguagem popular, os roçadinhos daqueles companheiros que não têm

dinheiro para arar a terra. O nosso Governo não tem presença na

agricultura por isso não está dando incentivo ao homem do campo.

Eu estou aqui para defender o cidadão acreano, principalmente

aqueles menos favorecidos que não têm dinheiro para pagar um exame,

um remédio. Isso é uma vergonha e temos que atacar.

Dificilmente encontramos um médico nos Postos de Saúde.

Fomos em um deles e não encontramos ninguém. Conversamos com

vários moradores e eles nos informaram que não adianta ir ao Posto, pois

quando vão, são bem atendidos pelos enfermeiros, mas eles não resolvem

o problema. Nós precisamos é de médicos e de aparelhos para a realização

de exames.

Na Fundação Hospitalar existem aparelhos para a realização

de exames, porém estão sempre quebrados. Eu não estou mentindo. Eu

nem gosto de vir aqui nesta tribuna denunciar, venho porque ganho para

isso.

(Sem revisão do orador)

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (Líder do PPS) – Senhor

Presidente, Senhores Deputados, fiz um acordo com o meu companheiro

Deputado Nogueira Lima para falarmos no Grande Expediente.

Nós sabemos da importância da vinda, da Secretaria de Saúde

para prestar esclarecimento, porque ontem o debate foi muito forte a

respeito do TFD. Eu vou deixar para falar do PT corrupto, Deputada

Naluh, não de V. Exa. e dos Deputados do PT que compõem nossa Casa,

mas daqueles que todos nós sabemos quem são, as manobras que eles

fazem para que não cassem aqueles Deputados Federais, que quase

quebraram o País.

E o nosso Presidente é o mais corrupto e o maior de todos,

porque diz que não sabe de nada. Nada vezes nada.Tudo que se pergunta

ao Presidente ele diz: não sei, não vi. Daqui alguns dias sua mulher vai

fugir e ele vai dizer: eu não vi minha mulher do meu lado. Logo ela que só

anda de braços dados com ele. Ele não vai ver que a mulher fugiu, entendeu?

Se for um bom marido, tem que ser um bom Presidente. Ele não está

sendo o que nós desejávamos, o que nós pensávamos que ele seria para o

País. Vou ficar por aqui, porque nós vamos ouvir a Secretaria e seus

assessores a respeito do TFD.

(Com revisão do orador)

O Senhor Presidente (RONALD POLANCO) –

Comunicamos aos Senhores Deputados que este tempo será destinado
para ouvirmos a Secretária de Saúde.

Convidamos os líderes de bancadas para acompanharem ao
Plenário os representantes da Secretaria de Saúde. (PAUSA)

Está reaberta a Sessão.

ORDEM DO DIA

(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

Ordem do Dia

Explicação Pessoal
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